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Екологічні проблеми Індії в контексті глобалізації 

 
На початку третього тисячоліття Індія вже впевнено увійшла до групи 

країн-лідерів світового розвитку і, за оцінками експертів, у наступні десятиліття 
її роль ще більше зросте, особливо в умовах наростаючої глобалізації. 

Однак ця реалія сьогодення має двоякі наслідки для сталого розвитку 
глобального навколишнього середовища, дослідити які, підкресливши загрози 
та виклики, є надзвичайно актуальним  завданням. 

Одним зі свідчень зростаючої економічної могутності Індії є надзвичайно 
швидкі темпи її економічного зростання. Так, згідно до оголошених 
міністерством фінансів Індії даних, протягом останніх років ця цифра в 
середньому  склала 7%, а за минулий рік – 8% (для порівняння: аналогічний 
показник США та Європи коливався в межах 2%). Зрозуміло, що для країни, 
населення якої складає шосту частину від світового (більше 1 млрд із 6,5 млрд 
населення світу) та значна частина якого живе на межі бідності, цей факт 
можна оцінювати як феноменальний прорив, який сприятиме покращенню 
соціально-економічного розвитку. Разом з тим ця тенденція має і негативний 
вплив, у результаті чого ми передбачаємо в недалекій перспективі зростання 
напруження в регіоні. Головним чином це пов’язано з розв’язанням 
продовольчої, ресурсної  проблеми та  обмеженими рекреаційними 
можливостями біосфери. 

Отже, на початку ХХІ століття на порядок денний в Індії постають 
продовольча, енергетична та екологічна проблеми, які, маючи поки що 
регіональний характер, можуть перерости у глобальні. Головну турботу 
викликає надзвичайна деградація природних ресурсів Індії, які поки що є 
головним джерелом розв’язання найважливішої для Індії продовольчої 
проблеми. Через поширення бідності, з однієї сторони, та ще недостатню 
інтенсифікацію, автоматизацію та технологізацію виробництва, з другої,  в 
країні панують екстенсивні методи господарювання, а природоохоронні 
потреби майже зовсім не враховуються і не інвестуються. 

Так, на сьогоднішній день стан земельних ресурсів Індії оцінюється як 
вкрай негативний, а головними проблемами країни є ерозія та опустинення. 
Індійські вчені підрахували, що щорічно в результаті процесів водної та 
повітряної ерозії країна втрачає 6 млрд. тонн ґрунтів. Крім того, досить гостро 
стоїть проблема засолення та заболочення ґрунтів, головним чином у штатах 
Панджаб, Уттар-Прадеш та Західна Бенгалія. 

 Загострює цю проблему і те, що Індія має найбільше у світі поголів’я 
великої рогатої худоби, що також створює додаткове навантаження на земельні 
ресурси. У результаті перерахованих негативних впливів із 300 млн га 
земельного фонду Індії процесами деградації тією чи іншою мірою охоплено, за 
різними оцінками, від 80–90 млн до  150 млн га. 
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Дуже сильної деградації зазнала флора і фауна Індії, спостерігається 
збезлісіння у передгір’ї Гімалаїв. У результаті площа лісів у Індії щорічно 
скорочується приблизно на 1,5 млн га. Через низьку репродуктивність лісових 
масивів щорічна заготівля деревини в такій великій країні як Індія складає 
всього 40 млн тонн, однак зростання економіки стимулює до зростання 
лісозаготівель. За оцінками уряду Індії, на початку третього тисячоліття 
потреби країни у деревині складатимуть майже 300 млн тонн, що у сім разів 
більше того об’єму лісозаготівель, який може забезпечити природний приріст. 
Отже, й надалі спостерігатиметься тенденція до продовження вирубки лісів. 

До цих проблем додається й надзвичайно сильне забруднення 
повітряного та водного простору (однією з найбільш забруднених річок світу є 
Ганга), що стало наслідком економічного зростання та способу господарювання. Ще 
одним наслідком економічного зростання в Індії є збільшення споживання 
енергії. Так, за 1980–2001 роки  воно зросло втричі. Разом із тим 
енергопостачання на душу населення в Індії є найнижчим показником серед 
азійських країн і нижчим, ніж у Німеччині (у 14 разів), Японії (у 22 рази), Китаї 
(у 40 разів), США (у 97 разів). Аналіз структури енергетичного сектору Індії 
свідчить, що вугілля складає 50%, нафта – 34,4%, природний газ – 6,6%, 
гідроелектроенергія – 6,3%. Виробництво гідроелектроенергії в Індії останнім 
часом впало майже вдвічі – з 11,5% до 6,5%. Альтернативні види енергії у 
загальному її виробництві складають досить малу частку: ядерна – 1,7%, 
геотермальна, вітрова, сонячна та біомаси – 0,2%. Як бачимо, тенденцією 
розвитку енергетичного сектору Індії є використання вугілля, що може 
призвести до збільшення викидів в атмосферу забруднюючих речовин і таких, 
що призводять до «парникового ефекту», адже за Кіотським протоколом Індія 
не зобов’язана скорочувати викиди «парникових» газів. 

Таким чином, на початку 21 століття перед Індією стоїть завдання: 
паралельно із нарощуванням свого економічного зростання розширювати 
інвестування природоохоронних заходів, широко впроваджувати в життя 
ресурсозберігаючі та вторинні технології, більш активно використовувати 
альтернативні джерела енергії. 


